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ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS DO PRIMEIRO 
SEMESTRE DO ANO DE 2025 DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GON2AGA DO MARANHÃO

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta 
minutos, no prédio do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n5 33, 
Centro, foi realizada a Sessão Solene de Encerramento dos Trabalhos Legislativos do primeiro 
semestre do ano de 2025 da Câmara Municipal de São Luís Gonzaga do Maranhão, sob a 
presidência do Vereador Greison Ribeiro Araújo e os demais vereadores: Francisco Eraldo Silva de 
Oliveira, Vice-Presidente; Eliseu Araújo de Sousa, Segundo Vice-Presidente; Marilene de Sousa 
Jerônimo Apoliano, Primeira-Secretária; Aríete Oliveira Nunes, Segunda-Secretária, Anne Karolline 
da Conceição Santos, Antônia Hermenegilda Canuto, Marineide Lisboa dos Santos e Raimundo 
Nonato Moraes Salazar. Sob a proteção de Deus, o Presidente Greison Ribeiro declarou aberta a 
Sessão Solene, e iniciou agradecendo a presença do Padre Sidney, da professora Luizete, do Dr. 
Antônio Marcos, conhecido como "Neguinho" (representando o Poder Executivo), do pastor 
Raimundo Nonato e seu filho, de todos os vereadores, do vice-prefeito e secretário de Saúde da 
cidade, bem como de todo o público presente, com destaque especial a seu amigo Ivan Sales. Em 
seguida, o presidente convidou todos os presentes a ficarem de pé para a oração do Pai Nosso. Após 
a oração, o presidente Greison convidou o cerimonialista, senhor Ivan Sales, para conduzir os 
trabalhos da solenidade. O cerimonialista Ivan Sales iniciou saudando a todos com um "bom dia" e 
declarou que gostaria de cumprimentar o Padre Sidney, a professora Tia Luizete, o representante 
do prefeito, Dr. Antônio Marcos, os irmãos da Igreja Assembléia, todos os presentes e, em especial, 
todos os vereadores e o vice-prefeito e secretário de Saúde, Luan Rogério. Afirmou ainda que era 
com grande honra que a Câmara Municipal de São Luís Gonzaga se dirigia a todos naquela manhã 
de conclusão dos trabalhos legislativos do primeiro semestre de 2025. O cerimonialista destacou 
que, nesse período, o Poder Legislativo se tornou um espaço vibrante de diálogos e construção 
coletiva, onde as vozes da população foram ouvidas e respeitadas. Durante esses meses, a Câmara 
enfrentou novos desafios legislativos, que trouxeram à direção da Casa experiências inéditas. Cada 
proposta discutida e aprovada foi conduzida com zelo e responsabilidade, refletindo o compromisso 
da instituição com o desenvolvimento e o bem-estar dos cidadãos gonzaguenses. Ao encerrar o 
semestre, a Câmara expressou profundo agradecimento a todos os vereadores pela dedicação 
exemplar, aos servidores pelo esforço contínuo, e aos cidadãos pela confiança depositada. Reforçou 
que as decisões tomadas devem estar sempre fundamentadas na Constituição Federal, na Lei 
Orgânica e no Regimento Interno da Casa, sendo guiadas pela responsabilidade e pelo amor à 
cidade. Finalizou agradecendo a todos os presentes. Na sequência, o cerimonialista Ivan Sales 
convidou o padre Sidney para proferir um momento espiritual na solenidade. O Padre Sidney iniciou 
saudando os presentes com um "bom dia" e afirmou, com sinceridade, que sempre sentia um frio
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na barriga ao falar na sessão da Câmara, mas agradeceu de coração, na pessoa do presidente da 
Câmara, vereador Greison, pelo convite. Em sua fala, o padre recordou um momento marcante da 
primeira vez que esteve presente em uma sessão da Câmara, no ano de dois mil e vinte e dois, 
quando havia assumido recentemente a paróquia. Na ocasião, ele compartilhou uma história: "Há 
algum tempo, em uma região atingida por uma forte onda de frio, muitos animais começaram a 
morrer. Dentre eles, havia uma manada de porcos-espinhos que, em sua luta pela sobrevivência, 
tentavam se aproximar uns dos outros para se aquecer. Contudo, os espinhos acabavam ferindo 
uns aos outros. Após várias tentativas, perceberam que muito próximos se machucavam e distantes 
morriam de frio. Assim, encontraram uma distância segura em que os espinhos não feriam, mas 
ainda permitiam aquecer-se. Foi assim que mantiveram viva a chama da esperança e da 
sobrevivência." O padre comentou que, ao refletir sobre essa história, reconhecia que, como grupo, 
nem sempre todos pensam igual, nem compartilham o mesmo viés de pensamento. Porém, 
ressaltou que todos ali presentes foram eleitos com uma única finalidade: defender o bem comum 
do povo. Ele destacou a importância de aprender a compreender e respeitar as diferenças, de somar 
forças entre a Igreja, os representantes do povo e todos os poderes e forças presentes na sociedade. 
Enfatizou que é possível construir um mundo diferente ao se reconhecer que as diferenças fazem 
parte da vida. Disse que, talvez, Deus ensine isso de forma simbólica: nenhuma mão tem dedos 
iguais, mas todos têm sua importância. Até mesmo entre os animais, citou o exemplo de uma 
galinha que dá à luz doze pintinhos diferentes entre si, percebe-se que a diversidade é necessária e 
positiva. O padre incentivou que se busque aquilo que une e o que aproxima, sempre em favor do 
bem das pessoas. Afirmou que todos os vereadores exerceram de maneira muito presente esse 
papel no semestre, e disse ter acompanhado muitos deles pelas redes sociais, parabenizando pela 
atuação junto ao povo. Reconheceu que essa primeira parte da legislatura representa o início de 
uma mudança, especialmente com a chegada de novos membros à Casa, e desejou que, nos 
próximos semestres e anos vindouros, todos continuem sendo, cada vez mais, a voz do povo que os 
elegeu e que representam. Finalizou pedindo que Deus abençoasse a cada um dos vereadores e 
agradeceu pela colaboração no festejo da paróquia, deixando votos de bênçãos infinitas. Em 
seguida, realizou uma oração de encerramento das atividades, pedindo a Deus sabedoria para a 
missão de cada vereador. Ao final, agradeceu novamente e reforçou que a paróquia está à 
disposição para somar forças sempre que necessário. Encerrou agradecendo e desejando bênçãos 
a todos. Em seguida, o cerimonialista Ivan Sales convidou o irmão Nonato, representante da Igreja 
Assembléia de Deus, para também deixar sua bênção naquele momento solene. O irmão Nonato 
iniciou sua fala desejando um bom dia a todos, dirigindo-se ao presidente da Câmara, vereador 
Greison, aos demais vereadores ali representados, às senhoras e senhores presentes, e ao 
excelentíssimo padre Sidney, afirmando ser uma honra compartilhar aquele momento solene com 
todos. Cumprimentou com carinho especial a professora Tia Luizete. Disse que estava acompanhado
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de seu filho, Rudson, destacando a alegria e o regozijo por estarem ali celebrando a conclusão de 
seis meses de trabalhos prestados ao município. De antemão, parabenizou o trabalho da Câmara 
Municipal de São Luís Gonzaga, na pessoa do presidente e de todos os vereadores, pelo importante 
papel desempenhado junto à sociedade. Em seguida, expressou o desejo de compartilhar uma 
passagem bíblica, e, antes, saudou o Dr. Luan, vice-prefeito, dizendo ser uma honra tê-lo presente. 
O irmão Nonato mencionou o livro de Isaías, capítulo 6, versículos de 1 a 4, e dirigiu-se aos seus 
amados e queridos ouvintes para fazer uma breve reflexão sobre esse conhecido trecho das 
Escrituras Sagradas, que trata do chamado do profeta Isaías. Explicou que Isaías vivia um contexto 
de luto, pois havia perdido seu primo, o rei Uzias, de quem era muito próximo. Como Isaías fazia 
parte da realeza, sentiu-se sem chão, angustiado e desestruturado após a morte do primo. Nesse 
momento difícil, ele buscou a Deus, foi ao templo e, enquanto orava, teve uma visão: viu o Senhor 
assentado no trono, o Rei dos reis e Senhor dos senhores. Viu também serafins, que são seres 
incandescentes e afogueados voando sobre a nave do templo. Cada um desses seres possuía seis 
asas: com duas cobriam o rosto, com duas cobriam os pés e com duas voavam, enquanto clamavam: 
"Santo, Santo, Santo é o Senhor dos Exércitos". O irmão Nonato convidou os presentes a 
observarem algo muito interessante nesse texto: o número seis, que representa a estrutura 
humana, uma estrutura falha, repleta de pontos negativos. Ressaltou que esses pontos negativos 
da natureza humana muitas vezes geram disputas e nos impedem de reconhecer o valor do outro. 
Quantas vezes, enfatizou, os seres humanos disputam de forma egocêntrica, buscando o próprio 
benefício, desprezando o próximo, acumulando mágoas, ressentimentos, iras e perseguições? Tudo 
isso, segundo ele, é próprio da condição humana. Destacou que a estrutura humana, por si só, é 
insuficiente. Sem a ajuda de Deus, o ser humano é fracassado, mesmo que alcance vitórias 
aparentes. Nem todo aquele que vence é verdadeiramente vitorioso ou realizado. Quantas 
amizades, famílias e casamentos foram destruídos por causa da fragilidade da estrutura humana? 
Contudo, o irmão Nonato ressaltou que o texto bíblico revela algo especial: os serafins que cobriam 
o rosto, os pés e voavam. Isso, para ele, simboliza reverência, direção e trabalho. Ao cobrir o rosto, 
os serafins reverenciavam o Rei Eterno, que jamais abandona seu trono. Diferente do rei Uzias, que 
morreu e deixou o trono vazio, o trono de Deus jamais ficará desocupado. O Senhor permanece 
eterno. Ao cobrir os pés, os serafins indicavam o caminho, o modo como trilhamos nossa jornada. 
O irmão Nonato refletiu sobre a importância de viver de forma correta, sem precisar atropelar o 
outro. Citou Provérbios, que diz: "Há caminho que para o homem parece bom, mas o seu fim é 
caminho de morte". E, ao voar com as duas asas restantes, os serafins demonstravam movimento 
e trabalho. Mesmo voando juntos, não se chocavam. Isso, segundo ele, é uma lição para a igreja, 
para a Câmara dos Vereadores e para qualquer ambiente coletivo: é possível caminhar juntos sem 
que haja rivalidade. Quanto mais unidos, mais longe se vai. Deu como exemplo uma ilustração usada 
em sua igreja: ao unirem os braços, se um dos irmãos desmaiasse, não cairía, pois estaria sendo
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sustentado pelo outro. Disse que, infelizmente, muitas vezes há quem torça pela queda do próximo, 
mas Deus não enxerga assim. Ao se aproximar da conclusão de sua fala, mencionou dois gritos. O 
primeiro, do profeta Isaías, ao reconhecer sua condição pecadora: "Ai de mim, pois habito no meio 
de um povo de lábios impuros e os meus próprios lábios também o são". Um dos serafins tocou os 
lábios de Isaías com uma brasa viva retirada do altar, e uma voz declarou: 'Teu pecado foi perdoado, 
tua iniquidade foi retirada". O segundo grito foi o de Deus: "A quem enviarei e quem há de ir por 
nós?". Esse, segundo o irmão Nonato, é o grito de Deus buscando pessoas dispostas a transmitir 
Sua palavra, pois muitos estão se perdendo por falta de uma palavra. Lembrou que, quando Jesus 
foi tentado no deserto por Satanás, este lhe disse para transformar pedras em pães. Jesus 
respondeu: "Nem só de pão viverá o homem, mas de toda a palavra que procede da boca de Deus". 
Explicou que o ser humano é tricotômico, corpo, alma e espírito. O corpo precisa de alimento físico 
para manter-se de pé, mas a alma precisa da palavra de Deus. E há um grito de Deus para que essa 
palavra seja levada. Na conclusão, o irmão Nonato, assim como o padre Sidney, deixou uma 
reflexão. Contou a história de um rei que possuía muitos vasos preciosos e, sempre que um era 
quebrado por algum funcionário, o rei tirava a vida dele. Certo dia, um velho sábio chegou ao palácio 
se oferecendo para consertar os vasos quebrados. O rei aceitou, mas o sábio pediu que todos os 
vasos, inclusive os intactos, fossem colocados sobre uma grande mesa coberta por uma bela toalha. 
Quando tudo estava pronto, o sábio puxou a toalha de uma só vez, quebrando todos os vasos. O rei 
ficou furioso e ordenou que o matassem. O sábio, no entanto, explicou: "Cada um desses vasos 
quebrados representava uma vida que o senhor tiraria. Estou oferecendo a minha vida para que as 
deles prossigam. Dou a minha vida pela vida deles". O irmão Nonato finalizou afirmando que alguém 
muito importante valorizou a vida de cada um ali presente, e esse alguém é Jesus. Lembrou as 
palavras do apóstolo Paulo: "A graça se manifestou salvadora a todos os homens". Disse que isso 
não exclui ninguém, independentemente do momento ou da posição. Todos são mortais e, um dia, 
partirão. E, ao partir, tudo o que conquistaram ficará. Apenas a alma se apresentará diante do Rei 
Eterno. E Jesus já deu Sua vida por todos. Agora, cada pessoa precisa reconhecer seus pecados, 
como Isaías fez, e dar o primeiro passo em direção a Deus. Agradeceu ao presidente da Câmara, aos 
demais vereadores e a todos os ouvintes, deixando registrada sua gratidão por aquele momento 
tão importante. Logo após, o cerimonialista Ivan Sales convidou o jovem Rudson Teylor para fazer 
uma breve oração. O jovem Rudson Teylor iniciou cumprimentando o excelentíssimo senhor 
presidente em nome de todos os presentes, agradeceu a oportunidade de participar daquela sessão 
solene, saudou os nobres vereadores, o padre, a professora Tia Luizete e seu pai, pastor ilustre, 
pelas valiosas contribuições. Aproveitou a oportunidade para pedir ao presidente a permissão para 
cantar uma música evangélica. Após cantar, agradeceu novamente pela oportunidade concedida. O 
cerimonialista Ivan Sales convidou a professora "Tia Luizete", explicando que ela executaria dois 
hinos, uma vez que o senhor Rosenildo Marques, conhecido como "Garrasta”, não pôde 
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comparecer. Informou que Tia Luizete acompanharia o Hino Nacional Brasileiro e, em seguida, o 
Hino Municipal da cidade de São Luís Gonzaga. A senhora Luizete iniciou sua participação desejando 
um bom dia a todos os irmãos e irmãs presentes. Convidou a todos para, juntos, cantarem o Hino 
Nacional. Logo após, como anunciado pelo mestre de cerimônia, entoou o hino que representa a 
identidade de todos os gonzaguenses. Agradeceu mais uma vez ao presidente da Câmara pelo 
convite e expressou a alegria de estar ali, afirmando ser sempre um prazer participar daquele 
momento. Com entusiasmo, afirmou que tudo aquilo que somos e tudo aquilo que temos deve ser 
cantado com alegria. Em seguida, executou os dois hinos conforme anunciado. O cerimonialista 
Ivan Sales então convidou o presidente da Câmara Municipal de São Luís Gonzaga do Maranhão, 
senhor Greison Ribeiro Araújo, para proferir seu discurso de encerramento dos trabalhos 
legislativos e saudar todos os presentes. O presidente Greison Ribeiro iniciou cumprimentando a 
todos e, em seguida, estendeu sua saudação às autoridades presentes, aos vereadores e 
vereadoras, ao padre Sidney, e à professora "Tia Luizete", destacando a emoção de vê-la cantar o 
hino da cidade com tamanha alegria, transbordando felicidade. Para ele, isso demonstra o quanto 
é gratificante fazer aquilo que se ama, algo que inspira e motiva a lutar por dias melhores. Também 
agradeceu a presença do pastor Raimundo Nonato, do jovem Rudson Teylor, que emocionou a 
todos com uma linda canção, e dos funcionários da Casa Legislativa, que vêm se empenhando em 
realizar um trabalho sério em benefício do povo. Ressaltou que sem sua equipe não conseguiría 
executar seu trabalho com responsabilidade e transparência. O presidente Greison também 
agradeceu ao vice-prefeito e secretário de Saúde, Luan Rogério, pelo excelente trabalho 
desempenhado, e estendeu sua saudação ao prefeito, que, embora ausente, foi lembrado com 
apreço. Com grande satisfação, dirigiu-se aos presentes para marcar o encerramento dos trabalhos 
legislativos do primeiro semestre de dois mil e vinte e cinco. Afirmou que, ao longo desses meses, 
os vereadores tiveram a oportunidade de se reunir na Casa de Leis para debater e aprovar iniciativas 
voltadas ao bem-estar e ao desenvolvimento de São Luís Gonzaga do Maranhão. Disse acreditar que 
todos os parlamentares se dedicaram com afinco, ouvindo as vozes da população, acolhendo suas 
necessidades e expectativas. Destacou que aquele era um espaço onde a democracia se fortalecia 
por meio do diálogo respeitoso e da busca incessante pelo bem comum. O presidente considerou 
gratificante ver o avanço de projetos que impactam diretamente a vida dos cidadãos, reconhecendo 
os desafios enfrentados e as conquistas celebradas ao longo do período. Cada passo, segundo ele, 
refletia o compromisso dos envolvidos em construir um futuro melhor para a cidade. Ao encerrar o 
semestre, expressou sua profunda gratidão aos vereadores pelo trabalho árduo, aos servidores pela 
dedicação e aos cidadãos pela confiança depositada. Desejou que todos retornem do recesso com 
energias renovadas e prontos para dar continuidade à missão de legislar. Enfatizou que todas as 
ações devem ser guiadas pela responsabilidade e pelo amor à comunidade. Em seguida, reforçou 
sua fala com uma reflexão dirigida à população de São Luís Gonzaga. Disse que, desde o primeiro
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dia em que entrou na Casa Legislativa, traz consigo lembranças da roça, das dificuldades enfrentadas 
por quem vem do campo e, muitas vezes, não tem acesso fácil à educação. Recordou os desafios de 
ir até a cidade, das limitações financeiras dos pais, e afirmou se espelhar profundamente em seu 
pai e sua mãe, especialmente no pai, a quem descreveu como um exemplo de vida. Reconheceu 
que foi desacreditado por muitos no início de sua trajetória e chegou a ser alvo de críticas, mas 
sempre soube de onde veio e da força que carregava. Recordou ter começado a trabalhar na roça 
ainda aos sete, oito ou nove anos de idade, e que sua história o motivava a continuar, sempre com 
responsabilidade, dignidade, respeito e transparência. Destacou sua reeleição e o aumento 
expressivo em sua votação, o que o encorajou ainda mais a seguir firme e comprometido. 
Compartilhou que está em seu terceiro mandato e que Deus lhe deu a oportunidade de presidir a 
Casa Legislativa. Disse que olha para trás com orgulho e vê o quanto caminhou. Reafirmou que está 
na presidência há seis meses e que seu mandato será de dois anos, faltando ainda um ano e meio. 
Garantiu que, enquanto estiver na presidência, legislará para todos, sem distinções, respeitando os 
direitos de cada um e contribuindo no que for necessário. Afirmou que continuará firme ao lado dos 
colegas e à frente da Câmara, sempre respeitando os princípios da Casa de Leis. Mencionou que lida 
diretamente com os recursos da Câmara e prometeu, ao final do ano, apresentar todas as empresas 
licitadas e todas as conquistas realizadas. Disse que o amigo Luan Rogério deixou um grande 
trabalho como ex-presidente da Casa e que era sua missão dar continuidade a esse legado. Afirmou 
que não pretende desviar sequer dez centavos dos recursos públicos, pois prefere devolvê-los ao 
município a utilizá-los de maneira irregular. Expressou temor em enfrentar qualquer situação que 
manchasse seu nome ou o levasse à prisão por desvio de dinheiro. Disse que seu maior receio não 
é apenas a cadeia, mas sim comprometer seu caráter, sua história e o nome que carrega à frente da 
presidência. Afirmou com firmeza que jamais fará isso e que, se necessário, voltará a trabalhar na 
roça, algo que já faz diariamente e com muito orgulho. Comentou que muitas pessoas questionam 
o fato de ele ainda trabalhar no campo, mesmo sendo vereador e presidente da Câmara. Declarou 
que ama seu trabalho legislativo, mas também valoriza sua vida na roça. Disse que, quando encerrar 
sua passagem pela Casa Legislativa, como bem lembrou o vereador Eleonilson, "isso aqui é 
passageiro", voltará ao seu interior com orgulho, carregando a felicidade de ter deixado uma 
história marcada em São Luís Gonzaga. Finalizou agradecendo a todos mais uma vez, reafirmando 
que continuará dando o seu melhor em benefício do povo. O cerimonialista Ivan Sales deu 
continuidade ao evento, convidando, em nome do prefeito da cidade de São Luís Gonzaga do 
Maranhão, o representante Dr. Antônio Marques para o uso da palavra. O Dr. Antônio Marques 
iniciou seu discurso desejando um bom dia a todos os presentes. Agradeceu ao presidente da 
Câmara pelo convite, que aceitou com satisfação, e afirmou ser uma honra representar o prefeito 
na cerimônia de encerramento do semestre legislativo. Reforçou que o Poder Executivo se sente 
privilegiado em acompanhar e prestigiar os trabalhos dos vereadores no desenvolvimento do
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município e reafirmou o compromisso com a harmonia entre os poderes, sempre priorizando o 
bem-estar dos gonzaguenses. Concluiu dizendo: "Estamos aqui para servir e reconstruir. Para o que 
for necessário, estamos à disposição." Na sequência, o cerimonialista Ivan Sales informou que a 
palavra estaria franqueada aos nobres vereadores, ao vice-prefeito e secretário de Saúde, e a 
quaisquer convidados que desejassem se manifestar. O vice-prefeito e secretário de saúde, Luan 
Rogério, iniciou seu discurso cumprimentando os senhores vereadores, o público presente e os 
convidados. Em nome do presidente Greison Ribeiro Araújo, saudou a todos e expressou sua alegria 
e honra por estar novamente na Câmara Municipal, podendo utilizar a tribuna para compartilhar 
informações, relatar um pouco de sua experiência ao longo dos últimos seis meses e, acima de tudo, 
vivenciar um momento de nostalgia, conforme relatado ao presidente Greison. Lembrou de sua 
trajetória iniciada em dois mil e dezoito, também desacreditado e muito jovem, sem experiência, 
mas, assim como o vereador Greison, alcançou vitórias ao longo do tempo, enfrentando desafios 
diários, sempre colocando Deus à frente de todas as decisões. Luan Rogério parabenizou todos os 
vereadores e afirmou que, sempre que possível, acompanha os debates, muitas vezes acalorados, 
mas próprios da política e do cotidiano. Destacou que, em uma casa plural como a Câmara, onde 
onze vereadores representam diferentes setores e comunidades, é natural que existam debates. 
Disse que presenciou as cobranças, as críticas, mas também as conquistas e os reconhecimentos. 
Ressaltou que, apesar de a repreensão fazer crescer, o reconhecimento também é importante, pois 
mostra que o trabalho está no caminho certo. Recordou que, desde janeiro, completaram-se seis 
meses de gestão, sendo este o início de seu primeiro mandato como vice-prefeito e também 
secretário de saúde. Compartilhou que, certa vez, um colega perguntou se ele sentia saudades da 
Câmara, e afirmou que naquele dia, sim, sentiu. Elogiou a condução da sessão solene pelo 
presidente Greison, destacando sua humildade, transparência e autenticidade. Desejou que os 
vereadores atuem em harmonia com o presidente, a mesa diretora e o prefeito Emanoel Filho, 
reafirmando sua crença de que o Poder Legislativo é o mais importante da República, pois 
representa diretamente o povo. Destacou que os vereadores são os primeiros a receberem as 
demandas da população, sendo cobrados diariamente, inclusive por meio das redes sociais. Afirmou 
que compreende e respeita esse papel. Disse que, embora seu cargo atual seja diferente, ainda 
recebe demandas como vice-prefeito e, principalmente, na área da saúde. Relembrou que, nos 
primeiros seis meses do ano, as principais demandas se referem às estradas, que costumam estar 
intrafegáveis durante o inverno. E que, a partir de agosto, com o início do verão, as cobranças 
passam a ser por água. Informou que mais de cem quilômetros de estradas já passaram por 
procedimentos paliativos, ressaltando a importância desse trabalho para garantir o direito de ir e 
vir da população. Reconheceu o esforço dos vereadores, em especial do presidente Greison e da 
vereadora Aríete, que acompanham de perto as demandas das áreas mais carentes, como os 
povoados do outro lado do rio. Disse que o prefeito terá muitos desafios, mas com a ajuda dos
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vereadores, será possível avançar muito no desenvolvimento das estradas vicinais. Ao falar sobre a 
saúde, área de sua responsabilidade principal, reconheceu as dificuldades enfrentadas, sobretudo 
no início da gestão. Disse que, em muitos momentos, pensou em desistir, mas continuou colocando 
Deus à frente. Afirmou que, mesmo com as dificuldades, houve avanços significativos nesses seis 
meses, respeitando as críticas recebidas. Ressaltou que, embora seis meses pareçam pouco tempo, 
a sensação é de já ter passado um ou dois anos, dada a intensidade do trabalho. Comparou com a 
transformação observada na paróquia de São Luís Gonzaga desde dois mil e vinte e dois, sob a 
liderança do padre Sidney, citando como exemplo o festejo da cidade, que superou todas as 
expectativas. Afirmou que a gestão da saúde também tem evoluído gradativamente e reconheceu 
a importância do tempo e da experiência. Reiterou que sabe o quanto é difícil para alguém esperar 
atendimento na saúde, pois pode colocar em risco sua vida ou agravar seu estado de saúde. Disse 
que, se dependesse dele ou dos vereadores, todos seriam atendidos imediatamente. Destacou que 
todos evoluíram nesses seis meses, citando nominalmente a vereadora Karol, a vereadora Aríete e 
o vereador Rafael Dantas como exemplos de crescimento no exercício de seus mandatos. Relatou 
que, desde o dia primeiro de janeiro de dois mil e vinte e cinco, a gestão da saúde já iniciou com a 
responsabilidade de manter o hospital em pleno funcionamento, com médicos, equipes e 
medicamentos. Realizou um levantamento completo das unidades de saúde do município, 
atualmente quinze, e nos primeiros noventa dias, enfrentou o estado de emergência decretado, 
priorizando a aquisição de medicamentos e insumos para o hospital. Disse que o pagamento do TFD 
(Tratamento Fora de Domicílio) começou já em janeiro, enfrentando muitas dificuldades nesse 
processo. Em abril, a gestão conseguiu alugar uma van, mas, com a pressa em resolver o problema, 
contratou o primeiro serviço disponível, o que gerou problemas. Posteriormente, encontrou uma 
solução melhor, contratando um prestador já conhecido e aprovado pelos pacientes, o senhor 
"Jereba", o que resolveu as reclamações. Explicou que o TFD funciona com base em três pilares: o 
pagamento, a van e a casa de apoio, e que está trabalhando para que todas essas frentes funcionem 
da melhor forma possível. Continuou seu discurso expressando grande felicidade ao anunciar que, 
no prazo de até trinta dias, a casa de apoio do TFD já estará contratada. Explicou que a parte 
burocrática e o processo de licitação estão em andamento, mas, como a contratação já foi iniciada, 
pôde afirmar que, em menos de seis meses, a gestão municipal estará garantindo o funcionamento 
completo do TFD, com os três pilares fundamentais: o pagamento, a van e a casa de apoio. Luan 
afirmou que, embora satisfeito com os avanços, não considera que as coisas estejam como 
deveríam. Para ele, ainda há muito o que avançar. Ressaltou que, em um município como São Luís 
Gonzaga, a gestão não pode ser avaliada apenas por um ou seis meses. Segundo ele, esse tempo já 
permite observar a intenção, o compromisso e a responsabilidade da equipe. Destacou a boa 
vontade da Secretaria de Saúde, onde afirma estar presente todos os dias, sem fugir ou se esconder 
dos problemas. Garantiu que, mesmo quando não pode resolver algo de imediato, busca quem 
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possa ajudar. Disse que está ali para facilitar e não para burocratizar ou dificultar a vida de ninguém. 
Afirmou que qualquer pessoa que o procurar receberá uma resposta, e, se Deus permitir, terá seu 
problema resolvido. Luan também destacou a aquisição de três novas ambulâncias para o 
município. Parabenizou o prefeito por ter adquirido duas delas com recursos próprios, em apenas 
três meses de gestão. Disse que essa era uma demanda urgente, pois, ao assumirem, nenhuma das 
ambulâncias em uso estava em condições adequadas para realizar sequer uma viagem até São Luís 
ou Pedreiras. Lembrou que, logo no início do mandato, constatou junto ao Dr. Emanoel que as 
ambulâncias só conseguiam realizar deslocamentos curtos, e frequentemente quebravam. Por isso, 
foi necessário garantir, com urgência, transporte digno para os pacientes. Relatou que o governador 
Carlos Brandão, em parceria com o deputado Davi Brandão, também contribuiu com mais uma 
ambulância para o município. Com isso, São Luís Gonzaga agora conta com três ambulâncias novas, 
que podem chegar a comunidades distantes como Massaranduba, Urús, e, se necessário, até São 
Paulo, pois são veículos tipo caminhonete. Acrescentou que há também uma van mais confortável 
disponível para o transporte de pacientes. Segundo ele, essas ações demonstram o compromisso e 
a responsabilidade da gestão com a saúde do município. Destacou que, de janeiro até junho, mais 
de cem mil atendimentos foram registrados no sistema da saúde municipal. Explicou que esse 
número se refere a atendimentos totais, incluindo, por exemplo, pacientes com diabetes que são 
acompanhados semanalmente, ou seja, não é um número de atendimentos únicos. Ressaltou que 
está em constante processo de aprendizado e aprimoramento, e que tem certeza absoluta de que 
os próximos seis meses serão ainda melhores. Luan também informou que as ordens de serviço 
para a reforma de três unidades de saúde estão prestes a serem assinadas. Disse, inclusive, que o 
prefeito talvez se chateie com ele por já ter anunciado, mas garantiu que as unidades serão 
reformadas com padrão de conforto e dignidade, trazendo orgulho à população. Além disso, será 
construída uma nova Unidade Básica de Saúde (UBS) do zero, no bairro Monte Cristo, como parte 
do projeto da Nova São Luís Gonzaga, um compromisso do prefeito Dr. Emanoel Filho. Finalizou 
parabenizando o presidente da Câmara, todos os vereadores e reafirmou que está à disposição de 
todos. Disse que conhece todos os parlamentares e tem amizade com cada um, o que facilita o 
diálogo e o atendimento às demandas. Encerrou reforçando que o objetivo comum deve ser fazer 
com que a população de São Luís Gonzaga sinta-se cada vez mais orgulhosa de seus representantes. 
Reiterou que nunca se deve esquecer dos compromissos feitos e das pessoas que confiaram neles. 
Lembrou que a política tem como verdadeiro propósito servir, e enquanto ele se sentir útil para 
ajudar o povo de São Luís Gonzaga, estará à disposição da sua cidade. Disse que todos ali presentes 
também amam São Luís Gonzaga, e quando se ama, cuida-se, trata-se bem e deseja-se o progresso 
para todos. Finalizou suas palavras agradecendo profundamente a Deus por tudo e ao povo 
gonzaguense por permitir que ele construa uma trajetória tão importante e marcante para sua vida 
e para a vida de sua família. Disse ter certeza de que cada um dos presentes também carrega uma 
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bela história. Após a fala de Luan Rogério, o cerimonialista Ivan Sales informou que a palavra 
continuava franqueada aos vereadores e autoridades. A vereadora Marilene Jerônimo iniciou sua 
fala com um bom dia a todos. Saudou as autoridades presentes em nome do Padre Sidney e 
cumprimentou os colegas vereadores em nome do presidente Greison Ribeiro. Também 
cumprimentou os presentes na galeria, os funcionários da casa e os ouvintes das redes sociais. 
Ressaltou que aquela sessão solene marcava o encerramento dos trabalhos do primeiro semestre e 
contou que, ao assumir seu mandato, percebeu que estar no plenário era diferente de observar a 
política de fora. Reconheceu que, muitas vezes, quem está de fora critica sem entender o que é 
estar diante da tribuna e ser avaliado pela população. Compartilhou que até mesmo o Padre Sidney, 
experiente em falar em público, confessou sentir nervosismo ao subir à tribuna. Disse que é difícil 
representar uma população cheia de anseios por mudança, e que o trabalho do vereador nem 
sempre é reconhecido. Muitos criticam os parlamentares por não fazerem nada, quando, na 
verdade, o trabalho exige muito. Comentou que os críticos deveríam passar um dia como vereador 
para entender a real função do cargo. Sentiu-se feliz por estar ali representando o povo de São Luís 
Gonzaga, seja da sede ou da zona rural. Relembrou suas múltiplas atuações: como professora, 
fazedora de cultura, decoradora, mãe, avó e dona de casa. Disse que as mulheres se desdobram 
para dar conta de tudo e que, apesar de terem conquistado muitos direitos, ainda carregam muitas 
responsabilidades. Destacou com orgulho que esta legislatura tem cinco vereadoras mulheres, um 
marco na história da Câmara Municipal. Afirmou que sempre foi uma mulher de opinião firme e 
continuará se posicionando diante daquilo com que não concorda. Citou falas do Pastor Raimundo 
e do Padre Sidney sobre a importância da convivência respeitosa mesmo com as diferenças. Disse 
que espera que a Câmara não seja um espaço de disputa entre os vereadores, mas sim de união 
para servir à sociedade. Defendeu que a política é um instrumento de transformação da vida das 
pessoas e que cada requerimento votado em prol da coletividade deve visar o bem comum. 
Lamentou que, muitas vezes, a política seja desacreditada e que os vereadores sejam criticados, 
enquanto, na verdade, estão ali representando o povo e trabalhando por mudanças. Disse que ama 
sua terra e conhece de perto a realidade da população, pois vive o dia a dia do município. Criticou 
o hábito de criticar sem propor soluções e destacou que São Luís Gonzaga tem dificuldade de 
valorizar e elogiar o que é feito de bom. Defendeu que é necessário reconhecer as boas ações dos 
colegas e deixar de lado as picuinhas partidárias. Disse que todos os vereadores são iguais, 
independentemente da quantidade de votos recebida, pois foram eleitos para lutar pelo povo. 
Reforçou que a Câmara está aberta para receber as demandas da população e para dialogar com o 
Executivo em busca de soluções. Finalizou agradecendo a Deus pela oportunidade de estar 
participando da política e reafirmou sua luta pelas mulheres, pela cultura, pela educação e por todas 
as bandeiras que possam transformar a cidade. Disse que está ali representando todos, inclusive os 
que não votaram nela, porque o mandato é para servir à coletividade. Em seguida, o Vereador
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Eleonilson iniciou sua fala desejando um bom dia a todos os presentes, em especial às autoridades 
presentes. Saudou o padre Sidney, afirmando que a casa é dele e que todos se sentem muito felizes 
com sua presença e familiaridade com os trabalhos da Câmara. Também cumprimentou o pastor 
presente, seu filho, e demais autoridades. Em tom de resenha, comentou que a missa dura uma 
hora e meia, assim como o culto, e sugeriu que cada vereador teria esse tempo para se pronunciar, 
uma referência ao tempo que os discursos podem tomar em sessões solenes como aquela. Destacou 
que, embora já tenha participado de inúmeras sessões solenes, sempre há algo novo para conhecer 
e aprender. Observou que, naquele dia, foram ouvidas muitas palavras bonitas e expressões de 
anseios, e refletiu que seria maravilhoso se tudo acontecesse exatamente como os discursos 
desejam. A vereadora Luizete foi mencionada como exemplo de alguém que compartilha esse 
desejo. No entanto, reconheceu que, apesar dos esforços e do clamor para trabalhar em prol do 
povo, da cidade, das comunidades e dos municípios, a realidade do momento pode interferir nos 
comportamentos, discursos e até mesmo nos sonhos, que às vezes são redirecionados ou 
esquecidos. Em seguida, citou um trecho de uma música da cantora argentina já falecida Mercedes 
Sosa, dizendo: "Eu só peço a Deus que a dor não me seja indiferente, que a morte não me chegue 
um dia sem me encontrar preparado, sem ter feito o que eu queria". Comentou sobre a beleza dessa 
letra e incentivou que os presentes buscassem conhecê-la. Refletiu que a dor, embora inevitável, 
não deveria ser indiferente, e que como seres humanos e pessoas escolhidas por Deus para uma 
missão, é necessário buscar preparo para enfrentar as dificuldades da vida. Afirmou que não existe 
perfeição, não há Luizete perfeita, padre perfeito, pastor perfeito, fiel perfeito, pai, mãe, vereador 
ou prefeito perfeitos. Por isso, todos devem se espelhar em atitudes boas, para se fortalecerem e 
entenderem o valor da vida, que, embora maravilhosa e doce, tem seus desafios desde a gestação. 
Explicou que até mesmo o sofrimento de uma mãe e do feto no útero revela que, se não fosse obra 
divina, muitas crianças nasceríam com problemas, mas, por ser coisa de Deus, a formação ocorre 
corretamente. Falando diretamente à vereadora Marilene, destacou que viver o que ela disse em 
sua fala, enquanto vereadores, representa um desafio imenso. O primeiro passo é ter consciência 
do próprio papel e dever, legislando para o povo, e não para si. Lembrou que a permanência de 
cada vereador na Câmara depende do povo, que decide se vale ou não a pena mantê-los lá. E mesmo 
com todas as diferenças, de raça, cor, religião, orientação sexual, todos são filhos de Deus. Reforçou 
que, por viverem em pecado, devem buscar a palavra de Deus e atitudes corretas para transformar 
suas vidas. Deu como exemplo o vereador Dr. Raimundo, observando que dificilmente ele faz um 
curativo em si mesmo, mas que já salvou e cuidou de muitas vidas. Isso, segundo ele, é porque é 
sua missão. Da mesma forma, o papel dos vereadores e do gestor municipal é cuidar da população. 
Destacou que o prefeito tem uma responsabilidade ainda maior que a dos vereadores e expressou 
esperança de que o chefe do Executivo cuide verdadeiramente da vida das pessoas. Mencionou as 
palavras sábias do atual secretário de saúde, que já foi vereador daquela casa, e disse que o vê 
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principalmente como vice-prefeito, por ter sido eleito para esse cargo. Ressaltou que, embora o 
secretário represente muitas vezes o prefeito, acredita que o vice-prefeito deveria ser o 
representante oficial do Executivo em algumas ocasiões. Deixou claro que essa é sua visão pessoal, 
sem desmerecer quem ocupa esse papel. Elogiou o secretário de saúde por não se apegar ao 
passado, enfatizando que é mais importante olhar para o presente. Disse que erros todos cometem, 
e que o passado deve ser referência apenas quando serve como inspiração. O passado, como a Bíblia 
mostra, é valioso para aprendizados, mas o mais importante é fazer o melhor no presente. Em nome 
da população de São Luís Gonzaga, fez um apelo ao secretário e ao prefeito para que olhem com 
mais atenção para os pacientes que realizam Tratamento Fora de Domicílio. Afirmou que, embora 
a notícia da contratação da casa de apoio seja boa, ela chega tardiamente. Lamentou que ainda não 
haja uma data definida para seu funcionamento e reforçou que esse apoio deveria ter começado 
desde os primeiros dias da gestão, assim como o funcionamento do hospital. Recordou que os 
pacientes em tratamento não podem ter suas consultas suspensas por falta de transporte ou 
alojamento, e que infelizmente isso ocorreu. Fez um apelo emocionado para que Deus continue 
iluminando a mente do secretário e, principalmente, a do prefeito, que é o gestor principal e quem 
ordena as despesas. Reforçou a importância de um olhar mais humano e diferenciado da Secretaria 
de Saúde para os pacientes que mais precisam. Disse que se falou muito sobre amor naquela sessão, 
amor na fala do padre, do pastor, e que só faltou ler o capítulo 13 da Primeira Carta aos Coríntios, 
que fala sobre o amor. Disse que é o amor que deve nortear todas as ações, amor ao próximo, aos 
irmãos, às autoridades e aos políticos, que fazem a engrenagem da máquina pública funcionar. 
Desejou o melhor em nome da população, dos amigos, familiares e eleitores. Saudou todos que 
estão sofrendo e necessitando de apoio e políticas públicas. Mencionou o problema sério da falta 
de água em São Luís Gonzaga e sugeriu que o presidente da Câmara convoque uma audiência 
pública, com a presença do prefeito, Ministério Público e até o Judiciário, para dialogar sobre 
soluções. Propôs inclusive solicitar um terreno à Igreja para perfuração de um poço de duzentos 
metros, visando saciar as necessidades das famílias. Disse que esse diálogo é papel da Câmara. 
Dirigiu-se novamente à vereadora Marilene, destacando que o tempo passa e que todos devem 
cumprir suas missões dentro do prazo. Comparou a situação do presidente da Câmara, do prefeito 
e do secretário de saúde, lembrando que cada um deve aproveitar seu tempo com responsabilidade 
e compromisso, porque "tudo é passageiro". Afirmou que o momento do vereador é agora: é hora 
de planejar, agir e fazer tudo o que estiver ao alcance, pois depois só restará lamentar por não ter 
feito ou cobrado o que poderia ser feito para melhorar a vida e a qualidade de vida do povo e dos 
municípios. Deixou seu abraço e também um reconhecimento pelos trabalhos realizados pela 
Câmara, mas fez um pedido: que a Câmara avance um pouco mais. Explicou que, ao se referir à 
Câmara, fala não só dos trabalhos externos, que já são reconhecidos e pelos quais o presidente está 
de parabéns, mas também dos trabalhos internos, que muitas vezes são desconhecidos pela 
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sociedade. Segundo ele, a Câmara não deve funcionar apenas de forma interna ou isolada, pois tem 
potencial para alcançar muito mais. Citou como exemplo um projeto de sessões itinerantes, 
apresentado há muitos anos por um vereador (não recordou o autor), que jamais foi colocado em 
prática. Propôs que, em vez das sessões acontecerem exclusivamente na sede do Legislativo, 
poderíam ocorrer, por exemplo, uma vez ao mês ou a cada dois meses em comunidades como A, B, 
C, ouvindo a voz da população local. Reforçou que esse projeto está previsto em lei e que, se o 
presidente conseguir implementá-lo, será um mérito seu e da Câmara. Chamou atenção para o ano 
em que a lei foi criada até hoje, destacando que nunca foi efetivada. Ressaltou que as leis devem 
surgir com o objetivo de beneficiar a população, mas que é preciso ação e cumprimento para que 
funcionem de verdade. Não adianta a lei existir no papel se não for colocada em prática, pois a 
sociedade sequer saberá que tem determinado direito. Fez esse pedido ao presidente e também 
sugeriu outros: que a Câmara, em nome do Legislativo, possa criar projetos voltados para a saúde e 
o esporte. Reconheceu que os recursos da Câmara são limitados, mas destacou a postura honesta 
do presidente, que deixou claro que não desviaria nenhum centavo e que está ali para trabalhar em 
nome do povo. Disse que é com o pouco que se tem que se deve trabalhar, mesmo sendo pouco, 
pode servir e ajudar. Parabenizou o presidente novamente e comentou sobre o recesso 
parlamentar. Explicou à sociedade que, embora os vereadores entrem em recesso, a Câmara não 
fecha. A Casa continua funcionando normalmente de segunda a sexta-feira. Assim, qualquer 
cidadão que deseje visitar, apresentar documentos ou fazer solicitações poderá ser atendido. 
Ressaltou que os vereadores estarão de recesso, mas continuarão com suas atenções voltadas à 
sociedade, atendendo nas ruas, em casa, no comércio, onde for possível. Afirmou que, mesmo 
durante esse período, não deixam de cumprir seus deveres, salvo exceções em que seja necessário 
fazer pequenas viagens, que geralmente são rápidas, e logo retornam. Concluiu dizendo que estarão 
presentes no dia a dia, em comunhão com o povo de São Luís Gonzaga. Deixou um abraço a todos 
os presentes e ouvintes, desejando que Deus continue abençoando a todos, e se despediu com 
votos de saúde até o retorno das atividades. A vereadora Marilene Jerônimo, ao final da fala do 
vereador Eleonilson, fez uma breve observação. Contou que, como professora, quando tratava 
sobre os três poderes (Legislativo, Executivo e Judiciário), chegou a levar seus alunos para conhecer 
de perto esses espaços e entender suas funções reais. Disse que não sabia se alguém se lembrava, 
mas ela já havia levado alunos à Câmara, ao Fórum e à Prefeitura, com o objetivo de mostrar 
diretamente a atuação de cada poder. Destacou que esse tipo de atividade é extremamente 
importante e que as escolas têm papel fundamental nesse processo de descentralização do 
conhecimento. Comparou essa prática ao que é feito em passeios culturais e históricos a São Luís, 
onde os alunos conhecem a história do Maranhão de perto. Ressaltou o valor de sair da sala de aula 
e proporcionar aos estudantes o acesso direto às fontes de conhecimento. Lembrou com carinho 
do dia em que levou os alunos à Câmara, não soube dizer a gestão, mas destacou que os estudantes 
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chegaram a usar a tribuna, tornando a atividade ainda mais interessante. Finalizou dizendo que esse 
tipo de ação é algo que pode (e deve) ser feito também nas escolas. O cerimonialista Ivan Sales 
retomou a fala e franqueou a palavra. O vereador Eliseu Araújo iniciou sua fala desejando boa tarde 
aos senhores e senhoras de São Luís Gonzaga do Maranhão. Declarou que estavam no 
encerramento de mais um semestre de trabalho naquela Casa Legislativa e que era momento de 
prestar contas à população gonzaguense. Disse que, após seis meses de mandato, como vereador 
de primeiro mandato, estava começando a se enturmar. Agradeceu primeiramente a Deus pela 
oportunidade de estar ali, à sua família, que lhe deu total apoio para chegar àquela Casa, e à 
sociedade de São Luís Gonzaga do Maranhão, que, segundo ele, está sempre buscando o melhor 
para o município. Comentou que os vereadores têm um papel fundamental como representantes 
do povo, atuando juntamente com o Executivo, e que o objetivo de ambos deve ser melhorar a vida 
da população. Parabenizou toda a sociedade de São Luís Gonzaga por tê-los escolhido como seus 
representantes, reafirmando que trabalhará pelo bem-estar da população. Ressaltou que o 
vereador, o prefeito ou qualquer membro do Executivo são eleitos para representar o povo de 
forma consciente e respeitosa. Observou que a Câmara é composta por onze vereadores, cada um 
com suas diferenças, partidos e ideologias, mas que o respeito deve sempre prevalecer. Disse que 
estavam apenas no início de um trabalho de quatro anos e, segundo ele, se dependesse dos 
vereadores daquela Casa, ninguém ali estava para fazer maldade, mas sim para promover o bem do 
povo de São Luís Gonzaga. Eliseu enfatizou que o foco deve estar em uma saúde melhor, uma 
educação melhor, estradas em melhores condições e um bem-estar social ampliado. Afirmou à 
população que podem acreditar no trabalho do Legislativo, pois foram eleitos para defender os 
interesses do povo. Acrescentou que a força está na união, mas que essa força não depende apenas 
dos vereadores, pois a execução das ações cabe ao Executivo. Deixou claro que, enquanto o 
vereador legisla e fiscaliza, é o prefeito quem executa as ações no município. Reconheceu que 
muitas vezes o eleitor não compreende essa separação de funções e acaba cobrando dos 
vereadores aquilo que não está sob sua responsabilidade direta. Destacou que o papel do vereador 
é legislar, fiscalizar e fazer o convencimento para que o gestor realize as ações solicitadas. Comentou 
que diversos requerimentos já haviam sido apresentados nos primeiros seis meses de mandato e 
questionou quantos deles haviam sido executados, estavam sendo resolvidos ou ao menos tinham 
previsão de execução. Reforçou que a população não pode esperar indefinidamente e que é 
necessário que o gestor municipal, com sua capacidade, traga as melhorias necessárias para o povo 
de São Luís Gonzaga. Reforçou o pedido de união entre todos os vereadores e o Executivo, 
trabalhando em prol da comunidade. Agradeceu aos amigos da zona rural e da zona urbana que o 
ouviram e pelos votos de confiança que lhe deram para que pudesse estar ali representando o povo 
de forma consciente e respeitosa. Comprometeu-se a lutar pelo bem-estar do povo até o final de 
seu mandato, que se encerraria dali a quatro anos. Eliseu afirmou que seu maior orgulho e desejo 
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era ser vereador, não apenas pelo título, mas pela oportunidade de representar fielmente, como 
amigo e servidor, o povo de São Luís Gonzaga, que merece atenção e cuidado. Destacou que os 
vereadores estão ali para lutar pelo melhor da sociedade gonzaguense, que são os verdadeiros 
representantes do povo e têm o dever de cuidar dele. Disse que o vereador é o elo entre a população 
e o Executivo e que é necessário cobrar, dentro do que é possível, para que as demandas sejam 
atendidas. Finalizou agradecendo a todos, desejando uma boa tarde à população, ao padre Sidney, 
ao pastor, à "tia Luizete" e a todo o povo de São Luís Gonzaga do Maranhão. Agradeceu 
imensamente e lembrou que a próxima sessão seria dentro de um mês, como parte do recesso 
parlamentar, período de descanso, mas reforçou que retornariam para o debate e para continuar 
buscando o que é melhor para São Luís Gonzaga do Maranhão. A vereadora Toinha Canuto iniciou 
sua fala cumprimentando a todos os presentes na casa, em nome do padre Sidney. Cumprimentou 
também toda a população da zona rural que acompanha os trabalhos, relatando que muitas pessoas 
a abordam e dizem: "O que houve na sexta-feira que eu não ouvi você? Eu fico atenta, sexta-feira 
eu nem saio pra ouvir". Ressaltou que uma das pessoas que mais conhece a comunidade é o padre 
Sidney, pois o encontra frequentemente nos povoados. Lembrou do período de inverno, quando as 
pontes estavam quebrando e caindo, e o padre passava por elas mesmo à noite. Dizia a si mesma: 
"Meu Deus, será que o padre Sidney vai chegar em paz nessa viagem?" Mas, segundo ela, Deus 
conduzia e conduziu todas as vezes. A vereadora agradeceu a Deus por aquele dia e por todos os 
dias da vida. Disse ter achado muito bonita a celebração solene, parabenizou o pastor, o padre e os 
jovens pela canção apresentada, afirmando que é muito importante quando todos falam em nome 
de Deus, pois, assim, Ele está presente. Declarou ser católica, mas ressaltou que não discrimina 
nenhuma religião, já que todos estavam ali falando em nome de Deus. Lembrou que todos os 
presentes já a conheciam, principalmente o povo da zona rural, com quem convive há muitos anos. 
Agradeceu por estar no seu quinto mandato na Casa, e disse ter muito respeito pelo povo, o que é 
recíproco. Ressaltou a gratidão por ter sido eleita cinco vezes, o que, para ela, é prova de 
consideração do povo. A vereadora afirmou que não se prolongaria muito, pois já estava tarde, e 
todos tinham seus afazeres, principalmente os visitantes. Parabenizou os avanços que já estavam 
ocorrendo. Para ela, o primeiro passo foi a limpeza da cidade. Declarou gostar muito de limpeza e 
observou com satisfação os garis trabalhando, indo e vindo nas caçambas, levando lixo para o lixão. 
Segundo ela, isso também faz parte da saúde pública. Parabenizou o gestor pela linda festa de 
aniversário da cidade e destacou a importância e a beleza do festejo do padroeiro, que, segundo o 
padre, foi muito louvado. Mencionou também a visita do secretário de infraestrutura, que 
prometeu iniciar as obras da MA que liga São Luís Gonzaga a Pedreiras. De acordo com ele, o 
governador garantiu que até o fim do ano a obra estará concluída. A vereadora orou para que isso 
realmente aconteça, pois considera essa estrada essencial para toda a população, padres, pastores, 
alunos, idosos, doentes, enfim, todos a utilizam. Destacou sua participação no festejo do Jardim 
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Vitor Souza, afirmando ter sido muito lindo ver as crianças brincando, satisfeitas, e mencionou o boi 
Brilho Gonzaguense, da vereadora Marilene, como um grande incentivo para as crianças. Contou 
que, em um período, trabalhou no Jardim e sentiu saudade de voltar. Disse que as crianças fazem 
parte de nossas vidas e são o futuro do amanhã. Também mencionou sua presença na abertura do 
festejo de São Pedro e ressaltou a alegria do povo, agradecendo a Deus por tudo ter ocorrido em 
paz. Comentou que momentos de alegria também fazem parte da saúde. Ressaltou que, conforme 
dito pelo vice-prefeito e secretário de saúde, a saúde está avançando, o que é muito importante. 
Disse ter contato direto com pessoas que enfrentam problemas de saúde e que a procuram, e ela 
busca ajudar, observando que a fisioterapia está muito organizada e as doutoras são muito 
competentes. Ela mesma faz fisioterapia com elas e vê o quanto isso é bom, principalmente para os 
idosos. Reforçou a importância de cada ação positiva para o povo. Confirmou, conforme dito pelo 
secretário, que o carro do TFD está viajando todos os dias da semana e que a casa de apoio será 
alugada, o que é muito necessário, pois a população tem procurado muito por essa casa. Acredita 
que, se Deus quiser, isso se concretizará. Mencionou também a Copa de Futsal Davi Brandão, que 
será realizada ainda em julho, voltada aos jovens esportistas, e afirmou que tudo será gratuito, 
inclusive com premiações para os três primeiros colocados. Desejou que os jovens participem e 
destacou o exemplo do ex-vereador Manoel Gomes, que joga semanalmente, mostrando que o 
esporte é para todos, inclusive para os idosos. Finalizou agradecendo a todos, especialmente à 
colega Luizete, que sempre canta o hino com muita garra, algo que ela acha muito bonito e digno 
de valorização. Agradeceu a todos e desejou que Deus continue abençoando e conduzindo a todos. 
Disse que, embora estejam entrando em recesso, estarão em contato constante com a população 
e sempre à disposição. Afirmou que não costuma sair de São Luís Gonzaga e permanece sempre por 
perto. Desejou uma boa tarde a todos e um bom final de semana. A vereadora Anne Karolline 
iniciou sua fala desejando um bom dia a todos e agradecendo primeiramente a Deus pela 
oportunidade. Cumprimentou a todos em nome do padre e do pastor presentes. Disse que já se 
passaram seis meses desde que assumiram os trabalhos e que está em seu primeiro mandato. 
Afirmou estar ainda aprendendo, mas já enfrentando muita luta nesses seis meses, trabalhando 
pela população de São Luís Gonzaga. Destacou a quantidade de requerimentos apresentados na 
Câmara, agradecendo a Deus por isso. Disse que os vereadores têm muitas visões e trabalham 
muito. Relatou que, particularmente, apresentou alguns requerimentos, como o pedido da estrada 
do povoado Vale Verde, a estrada e a ponte do povoado Roncador e o calçadão. Disse que agora 
resta aguardar, pois, como os colegas já mencionaram, os vereadores pedem, mas quem executa é 
o gestor. Agradeceu à população que acompanha os trabalhos e, especialmente, à população que a 
elegeu para o cargo. Disse que estar ali era algo único e que todos os colegas certamente 
compartilham essa visão. Destacou que se aprende muito com a população, que se observa, se 
emociona e se alegra. Afirmou que o povo de São Luís Gonzaga é muito unido e que isso pôde ser 
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visto tanto no festejo citado pelo padre quanto na festa dos evangélicos, que também foi muito 
bonita. Finalizou agradecendo por esses seis meses, que considerou gloriosos, e disse estar certa de 
que o restante do mandato será ainda melhor, repleto de bênçãos para aquela casa. Desejou um 
bom dia a todos, agradeceu mais uma vez e desejou um ótimo final de semana. Para finalizar, o 
Vereador e Presidente Greison Ribeiro pediu a compreensão de todos e propôs uma breve reflexão 
sobre dois pontos. Primeiramente, parabenizou a presença do representante do Poder Executivo, 
Antônio Marcos, conhecido como Dr. "Neguinho", que esteve presente representando o gestor 
municipal. Destacou que quem conhece Dr. "Neguinho" sabe do tamanho do seu coração e da sua 
bondade, ressaltando que ele utiliza seu conhecimento como advogado e sua formação sempre 
para ajudar a população. Afirmou que ele mesmo é prova disso, pois sempre que precisa de sua 
ajuda, é prontamente atendido. Disse que não poderia haver pessoa melhor para representar o 
gestor, tendo em vista a luta constante de Dr. "Neguinho" ao lado do prefeito Dr. Emanoel Filho. 
Atualmente, destacou, ele exerce o cargo de chefe de gabinete. O presidente também parabenizou 
o vice-prefeito, que esteve presente representando a área da saúde, considerada por ele uma das 
mais importantes para o município. Em segundo ponto, falou sobre a visibilidade dos trabalhos da 
Câmara Municipal. Ressaltou que, naquele momento, a visibilidade da Casa era de cem por cento, 
e que todos os atos ali realizados eram visíveis à população em tempo real. Mencionou a equipe de 
comunicação da Casa, que transmite os trabalhos por meio da rádio de Ivan Sales, voluntário que 
divulga as ações, e também pela TV Web de Natan. Segundo ele, a população acompanha tudo em 
tempo real e, quando ocorre algum erro que não agrada à sociedade, esta prontamente observa e 
deixa sua opinião sobre as atitudes de cada vereador. Finalizou dizendo que ainda estavam em 
sessão solene e que, em breve, os trabalhos seriam encerrados. Em seguida, concedeu a palavra ao 
vereador Dr. Raimundo. O vereador Dr. Raimundo Salazar iniciou sua fala desejando boa tarde a 
todos. Em nome do presidente, cumprimentou todos os vereadores, o padre Sidney e a senhora tia 
Luizete, destacando que é sua tia de sangue. Cumprimentou também o pastor presente, a quem 
disse admirar há muitos anos, além de toda a comunidade de São Luís Gonzaga e de municípios 
vizinhos. Disse que inicialmente não pretendia falar, mas decidiu citar algumas frases. Mencionou 
que, ao ouvir a expressão "culto ecumênico", lembrou-se de uma passagem bíblica do Salmo 39, em 
que o rei Salomão dizia: "Para concluir, emudeço; em silêncio calei-me acerca do bem." Aproveitou 
para referenciar também o escritor Machado de Assis, em conexão com o que foi citado pela 
vereadora Marilene sobre a política como instrumento de transformação. Lembrou que um filósofo 
iluminista dizia que "a política é a arte da transformação social" e, para concluir, mencionou outra 
frase de Machado de Assis: "A vida é uma obra, e uma grande obra, com muita representação." 
Agradeceu a atenção de todos. O presidente Greison Ribeiro deixou seus agradecimentos de forma 
geral a todos os presentes na sessão: vereadores, funcionários da Casa, representantes da 
sociedade e toda a população de São Luís Gonzaga do Maranhão. E, não havendo mais nada a tratar, 
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com a permissão de Deus, declarou encerrada a presente Sessão Solene de Encerramento dos 
Trabalhos Legislativos do primeiro semestre do ano de 2025 da Câmara Municipal de São Luís 
Gonzaga do Maranhão, agradecendo a todos pela participação.

São Luís Gonzaga do Maranhão/MA, 27 de junho de 2025.
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